

EL CORREO DE CADIZ

Número DIEZ séptimos

Año XI.—Número 3.799.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.ª plana

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8
No se devuelven originales.—Teléfono Núm. 80

Lunes 11 de Agosto de 1919

La fórmula económica de la Nación y de los hogares

La enorme desorganización y abandono en que hasta ahora han estado todos los servicios públicos, es la causa de que al mostrarse arruinadas en estos momentos todas las legítimas aspiraciones, no sepan los Gobiernos por dónde empezar, y no realicen completa ninguna obra. Lo que se acoge en la fórmula económica y lo que se promete acoger no es sino el principio de un plan que es precisamente lo que se realiza sin tardanza. Las dificultades económicas que para ello pueda haber las han creado los mismos Gobiernos al no elevar la potencia contributiva del país mediante un nuevo régimen tributario que pesara especialmente sobre las grandes empresas que han tenido y siguen teniendo incalculables lucros.

No lo han hecho así y todas las decisiones han tenido un estimulante en esa inexplicables apatías, en vez de medirarse por la benevolencia incomprendible del Estado. Por ley difusa, y sin que existan recargas tributarias todas las clases poco acostumbradas han valido y vienen pagando con creces los recargos de aumentos de jornales que han tenido las industrias, siendo de notar que los aumentos de precios habidos en los mercados exceden en mucho a las nuevas elevaciones de la retribución del trabajo o del coste de ciertas materias primas.

El Tesoro público, por negligencia o complicidad de los gobernantes ha perdido riquezas que ya no recuperará, y sumas y todo la recaudación de Hacienda va en progresiva alza. Ello da la medida de los grandes negocios que se hacen.

Las clases media y obrera, tímicas que, salvo contados casos, no se han lucrado sino con aumentos de sueldos que responden a una mayor cantidad de las subsistencias, sufren los agravios de una clase económica al que solo puede poner término una poderosa corriente de democracia cristiana que influya en la política nacional y en todos los sectores sociales.

La víctima más sufrida de estas

dificultades económicas es el Clero, pobre en su inmensa mayoría por proceder en general de las clases populares, y pobrísimo por las irrisorias asignaciones que distingue, si a eso se puede llamar distinguir.

Es maravilloso ver como con tal parsimonia de medios podemos contar con tan amplia organización eclesiástica. Dando luego en ninguna dependencia ministerial se hubiera pedido hacer cosa análoga. Solo el espíritu de abnegación que llevan consigo las vocaciones religiosas, y el fervor que de tal espíritu se hace en los Seminarios, puede producir esos resultados. Solo la incomparable disciplina sacerdotal es capaz de mantener en el silencio tan angustia y miseria que pena espanto en el ánimo de esta obra de arte.

Extasiado estaba en la contemplación de esta maravillosa escultura cuando hicieron su entrada en el templo las reliquias de los Sagrados Corazones que habían sido comulgados en Santander. El mayor número se acordó en el centro de la Iglesia; las demás subieron al coro para cantar, acompañadas del órgano, la Misa que para ellas había de celebrarse en el altar mayor.

La iglesia, que es bastante grande estaba completamente ocupada por gentes llegadas de todas partes, y la mayoría de los fieles miraba al Cristo con gemelos de teatro, que es como han visto los movimientos los que los han visto, salvo dos o tres personas que sin esa ayuda aseguran haber visto.

El cuadro era, en verdad, intenso, y no creo que pueda haber este religioso de más sugestión que esta Misa singularista y reveladora, con órgano y coro de Ángeles, ante una multitud llena de santidad por alcanzar un divino grito. De repente, el sacerdote que está oficiando se vuelve a los fieles y les habla: es el momento solemne de la consagración, y quiere aprovecharlo para dar mayor valor a sus palabras. En medio de un silencio tan profundo que permite percibir los latidos de tantos corazones agitados por la emoción, el sacerdote, con palabra fácil y tono adecuado, nos habla del milagro y nos dice que él ha tenido la dicha de recibir la bendición de los ojos del Cristo. Cuando llegó a sus noticias el perturbado suceso, no quiso darle crédito, creyendo que se trataba de una ilusión producida por la exaltación de la fe de los buenos amigos. Pero vino a la iglesia, se prestó ante la imagen y vió claramente que los ojos divinos le miraban y le bendijeron. Seguro, sin la menor duda de la realización del milagro, lo declara en este momento solemne en que nadie, y menos un sacerdote, puede mentir.

Continuó la Misa, y a los pocos minutos de alzárse un grito de espanto salió del grupo de las colegiales. Una de ellas, preciosa criatura de trece años, había caído muerta accidentalmente, presa de una gran excitación nerviosa. Sacada inmediatamente a la puerta de la iglesia, todos se desvivían por auxiliarla; pero tanto latido como pudieran tener por calmar sus nervios, violentamente agitados, seguía en saber si había visto algo, y al estar asombrado era lo que le había producido el accidente. La encantadora niña lloraba y lloraba, sin poder hablar, y hubo que desistir de más preguntas, que solo servían para aumentar la excitación.

Un minuto me parecieron las dos horas de viaje. Me había distraído tanto la charla de los viajeros, que perdí la noción del tiempo. No hubo ni podía haber entre aquella gente otro tema que el Cristo milagroso que iban a visitar, y refiriendo los casos y citando las personas que habían tenido la dicha de ver a la Sagrada Imagen mover los ojos y sudar gotas de sangre, me dieron hecha la información que yo deseaba, aunque

tendría mi interés y mi impaciencia por llegar al templo.

Lo agradable de la temperatura y la belleza del paisaje—ocaso es de este tránsito de un instante de nuestra incomparable Montaña—hizo que la fatiga la examinara desde la estación de Limpias a la iglesia del pueblo. Nadie llegó antes que yo, y también me quiso celebrar el primer en el respeto con que entré en la iglesia y en la honda emoción sentida al contemplar la Santa Imagen, colocada en una cámara, sobre el altar mayor. Lentes invisibles, a modo de discretos reflectores, iluminan esta preciosa imagen de un Cristo vivo, agasajante, no muerto, como todos los Cristos que hemos visto en todas partes. A simple vista, y a la altura en que está colocada, parecía imposible aclarar los movimientos que permitían hacer los ojos a la boca del Divino Resucitado; pero si se puede apreciar la extraordinaria belleza de esta obra de arte.

Extasiado estaba en la contemplación de esta maravillosa escultura cuando hicieron su entrada en el templo las reliquias de los Sagrados Corazones que habían sido comulgados en Santander. El mayor número se acordó en el centro de la Iglesia; las demás subieron al coro para cantar, acompañadas del órgano, la Misa que para ellas había de celebrarse en el altar mayor.

La iglesia, que es bastante grande estaba completamente ocupada por gentes llegadas de todas partes, y la mayoría de los fieles miraba al Cristo con gemelos de teatro, que es como han visto los movimientos los que los han visto, salvo dos o tres personas que sin esa ayuda aseguran haber visto.

El cuadro era, en verdad, intenso, y no creo que pueda haber este religioso de más sugestión que esta Misa singularista y reveladora, con órgano y coro de Ángeles, ante una multitud llena de santidad por alcanzar un divino grito. De repente, el sacerdote que está oficiando se vuelve a los fieles y les habla: es el momento solemne de la consagración, y quiere aprovecharlo para dar mayor valor a sus palabras. En medio de un silencio tan profundo que permite percibir los latidos de tantos corazones agitados por la emoción, el sacerdote, con palabra fácil y tono adecuado, nos habla del milagro y nos dice que él ha tenido la dicha de recibir la bendición de los ojos del Cristo. Cuando llegó a sus noticias el perturbado suceso, no quiso darle crédito, creyendo que se trataba de una ilusión producida por la exaltación de la fe de los buenos amigos. Pero vino a la iglesia, se prestó ante la imagen y vió claramente que los ojos divinos le miraban y le bendijeron. Seguro, sin la menor duda de la realización del milagro, lo declara en este momento solemne en que nadie, y menos un sacerdote, puede mentir.

Continuó la Misa, y a los pocos minutos de alzárse un grito de espanto salió del grupo de las colegiales. Una de ellas, preciosa criatura de trece años, había caído muerta accidentalmente, presa de una gran excitación nerviosa. Sacada inmediatamente a la puerta de la iglesia, todos se desvivían por auxiliarla; pero tanto latido como pudieran tener por calmar sus nervios, violentamente agitados, seguía en saber si había visto algo, y al estar asombrado era lo que le había producido el accidente. La encantadora niña lloraba y lloraba, sin poder hablar, y hubo que desistir de más preguntas, que solo servían para aumentar la excitación.

Continuó la Misa, y a los pocos minutos de alzárse un grito de espanto salió del grupo de las colegiales. Una de ellas, preciosa criatura de trece años, había caído muerta accidentalmente, presa de una gran excitación nerviosa. Sacada inmediatamente a la puerta de la iglesia, todos se desvivían por auxiliarla; pero tanto latido como pudieran tener por calmar sus nervios, violentamente agitados, seguía en saber si había visto algo, y al estar asombrado era lo que le había producido el accidente. La encantadora niña lloraba y lloraba, sin poder hablar, y hubo que desistir de más preguntas, que solo servían para aumentar la excitación.

Detrás de esa niña sacaron otra y otra y otra, y en pocos minutos, si éste de la iglesia se fué llenando de colegiales que habían caído como la primera, y que lloraban y lloraban sin poder hablar, sin poder explicar lo que les ocurría.

El año, al trazar, al bremore, las zonas y todo clima de calmares, refrigerando suelos fríos, fueron ascendiendo las ligas y devolviendo la tranquilidad a las inocentes criaturas, de algunas de las cuales pude obtener otra explicación de sus crísis nerviosas que la ha de haber visto «algo» que no sabían lo que era, pero que les había hecho llorar.

Fuera de estos casos, no se registró ningún otro en toda la mañana, y según me dijeron, no todos los días se repite el suceso. La iglesia está constantemente llena de devotos, desde las cinco de la mañana hasta las nueve de la noche, y usos sentados, otros de rodillas, muchos que pide, celebrando en sitios que ya se consideran como más propicio para la mágica visión, con gemelos o sin ellos, se pasan horas y horas, días enteros, mirando a la Sagrada Imagen. Cuan-
do algunos creen percibir algún movimiento, no puede contenerse y grita: ¡Ahorra! «Ahorra lo ve», siendo tan fuerte la impresión que reciben, que hay que sacarlos de la iglesia y aplicarles los calmantes indicados para estas excitaciones nerviosas. Ante la repetición de estos casos, se está constituyendo, adscrito a la Iglesia, una Casa de Socorro.

Es un libro que hay en la sacristía constatar los testimonios de los que que han visto al Cristo mover los ojos o la boca. Toda, lo mismo los de personas cultas que los de gentes que apenas saben firmar, vienen a decir lo mismo: «Yo, Fulano de Tal, declaro, que el día tanto, a tal hora, viendo con los gemelos a la Sagrada Imagen del Cristo de la Agrupación de Santander, he visto que movía los ojos y la boca.»

El buen párroco, me explica con encantadora ingenuidad, todo lo que está ocurriendo en su iglesia, antes solitaria y ahora constantemente llena de fieles, por obra y gracia, sin duda, de la voluntad divina, y parece mostrar empeño en que se sepa que él ha sido el principal sorprendido por la revelación. Ciento cincuenta años lleva en la iglesia el Cristo, traído a Limpias desde Cádiz, sin que nadie del pueblo notara en él nada, hasta que hace dos meses, un fraile misionero hizo desde el púlpito la declaración terminante de que aquella preciosa escultura movía los ojos y la boca y sudaba gotas de sangre. Publicada esta noticia por dos periodistas de Santander, que fueron a Limpias a saber si era cierto lo que había dicho el fraile, empezó a acudir gente de todas partes, y como hoy uso y mañana otro, han ido surgiendo testimonios de personas que lo han visto, hay que rendirse a la evidencia, «aunque yo—me dice el cura—no haya visto nada.»

Análogas manifestaciones me hicieron las personas más caracterizadas del pueblo, emponzando por el Alcalde, don Agustín Recamero; el cuñado farmacéutico, don Emilio Temiño y el médico señor Domínguez, y atabando por los más sencillos aldeanos con quienes hablé.

Ajenes sea todos los del pueblo a estos inesperados acontecimientos, y es una gran injusticia atribuirles colaboración en planes políticos-religiosos y móviles de especulación. El pueblo entero de Limpias, que si ha inventado ni ha fomentado este suceso, se dedica a cumplir, con la más exquisita cortesía, sus deberes de hospitalidad, labor que no es fácil ni exenta de sacrificios, ya que en meses de dos meses han pasado por allí 25.000 almas.

El contingente de peregrinos y turistas va en aumento, y ya se está ensanchando el camino que atraviesa el pueblo y se agranda la plaza de la iglesia para facilitar el acceso de tantos automóviles como acuden de toda España.

Domingo Blanco.

Mutatis mutandis

Se publican afirmaciones tan desforzadas en la Prensa liberal, que hemos resuelto crear esta sección de puro recorte, variando por cuenta nuestra sólo un reducido número de palabras para dar un alto sentido justiciero a los más atrabilarios conceptos. Lo que modificaremos irá de letra cursiva.

Hoy lo toca a «El Mundo»:

«No se puede dar más tranquilidad. Al señor Alba no le importa que se cumpla o que se cumpla la Constitución; lo que le importa es que la Corona no pueda disponer de la Unión Conservadora para entregar el Poder, si así lo acuerdan las circunstancias...»

Ahora sería llegado el caso de examinar si este hombre que pone por encima de todo otro interés el interés de su partido, puede seguir haciendo el coto y debe ser aprehensible seriamente, por su jefe indiscutible D. Melquiades, ya que tan decidido se halla Alba a pasar al reformismo a fin de hacer mejor el bu, para que sea éste el criterio más conforme con las principios morales de la clase política, por más que de D. Melquiades no puede decirse tal cosa sin provocar una explosión de risa. Tendrá que ver un tratado de Ética transformista. Por muy respetable que sea un partido, que al fin y al cabo no es más que un componente variable de la opinión preferencial política, debe haber por encima de ese partido y aún de esa parte de opinión, principios invariables que no pueden sujetarse jamás al interés partidista. Estos principios son la Patria, las instituciones que el partido defiende y la Ley.

Para salvarse España, debe empeñarse por cambiar su sistema, antes todo lo que sea preciso hacer para entrar en el nuevo camino, sin el molesto bagaje que representan las ideas del señor Alba y de los que piensan como él, abandonando toda la carga que pudiera impedir caminar con la velocidad que se necesita.

Ya ve el señor Alba si está equipado en el fondo y en la forma de mantener su criterio».

De esta manera sustituyendo unos nombres por otros y aplicando a ciertos idiomas o idiomas los conceptos que algunos periódicos aplican con tanta despreocupación a personalidades respetables, puede ser que pongan más conocimiento en las plumas, los garrulos periodistas de la acera de enfrente.

Ecos de Sociedad

Asunción—Damos nuestra enhorabuena a nuestro buen amigo don Pedro Ogueta Torre, por su ascenso a capitán de Infantería.

Bautizo—En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario, cea el nombre de María de los Ángeles, recibió de manos del señor cura don Francisco Benítez las aguas del bautismo, la renéada madre hija de don Ricardo Vela de Rosales y doña María del Carmen González Bojales.

La nueva cristiana fue apadrinada por don Juan González Bojales y la hermana de la novicia María del Carmen Vela de González.

La Capilla bautismal lucía profusa iluminación de cera y electricidad y exornos de flores y plantas.

Durante el acto, se cantó *Laudate y Te Deum*, por los señores Gómez Mora y Quesa.

Enfamilio—En Sevilla ha dado a luz una niña doña Carlota Zurita Calafat, esposa de don Luis Morales Sivera.

Nuestra enhorabuena.

Viajeros—Precedente de Arcos, se encuentra en esta capital don Juan J. Velázquez Gutiérrez.

— Marchó a Algeciras, don Luis Castillo.

— A Vejer, don José Rodríguez.

— A Tarifa, don Juan Cerdá.

MADRID

TARGETA POSTAL

El señor presidente del Consejo se ha creído en el caso, se si mira de al de Villalengua, de hacer determinadas manifestaciones. Estas manifestaciones que, esas, por el señor Sánchez de Toca, huega decir que están empapeladas en una prosa difusa y profusa, se enderezan a recordar, más que a demostrar, las cosas que se han repetido multitud de veces, a saber: que el Gobierno debe sostener ante el Rey las aspiraciones del Parlamento, y ante éste las nobias ansias del Rey. Suponemos que el señor presidente del Consejo no se presentará como primer expresidente y secretario de la concordia entre el Poder real y las Cortes, porque ya hace años que desde la cabecera del banco azul el señor Maura dijo que en la cámara real se consideraba el como el más obligado defensor de las prerrogativas parlamentarias, así como en el Parlamento erafa fallar a su deber si se defendía energicamente las facultades constitucionales del Monarca.

Lo que hay es que aquí se parte de una gran fuerza. Cuando se dice «aspiraciones del Parlamento», se quiere significar «aspiraciones del pueblo», y esto no es sólo un error, sino que es una gran mentira, porque el Parlamento no es el pueblo; es su negación. Todo lo más que se puede admitir es que las Cortes, hijas aparentemente del sufragio universal, son en realidad engendradas por las artes de la corrupción, representan a los partidos políticos; pero ¿es que éstos representan las fuerzas del país? ¿Es que el número de diputados y de senadores de la medida de esas fuerzas? Es evidente que no. Y por eso, cuando se llevan ante el Trono las aspiraciones del Parlamento de uno o de varios grupos del Parlamento, se representan aspiraciones de partidos, pero no anhelos populares.

Tengo por seguro que el señor Sánchez de Toca, creyendo que Villalengua debe ser inculpado. Si lo creyese, bien mejor acorralando el inducto, y de fijo que la Corona se inclinará, como siempre, a la clemencia. Pero no se diga que el Consejo tiene por base la unánime aspiración popular. Fuera del socialismo y del republicanismo, hay también pueblo, y este pueblo, no ciertamente por dureza de corazón, si por afán de venganza, sino por convicciones respetables, aunque discutibles, no piensa que la pena de muerte no se deba aplicar, y todavía piensa menos que ha de ser un monopolio para uso y abuso, fuera naturalmente, de la ley de los enemigos de ella.

Porque es ésta dando el caso, verdaderamente horrible, de que la decreta y la aplique en las semillas contra sus enemigos, y que la disciplina mucha que llaman bárbaros y salvajes a los Códigos que la establecen. Todo monopolio es odioso; pero el de la pena de muerte que querían las izquierdas, es mil veces más odioso que los demás. Los demás. Los que matan fuera de la ley, ¿por qué no tienen siquiera el valor de resignarse cuando se ciernen sobre ellos la amenaza de perder la vida por sentencia de un Tribunal?

Thaderin.

San Fernando

Junta de Sanidad—En el despacho oficial de la Alcaldía, reuniese ayer tarde la Junta local de Sanidad.

Asistieron el Inspector provincial de Sanidad, Dr. D. Leopoldo Rodríguez Lavin; Alcalde, Excmo. Sr. Don Manuel Gómez Rodríguez; Inspector local de Sanidad, Dr. D. Rafael Cristóbal; Subdirector del Hospital militar de S. Carlos, D. Vicente de los Ba-

Compañía Trasatlántica

El vapor CATALUÑA saldrá de este puerto salvo contingencias en viaje directo a N. Y. el 17 del actual, admitiendo carga y pasajeros de 1.^a y 2.^a cámara con el expreso destino.

Cádiz 5 de Agosto de 1919.

El vapor MANUEL CALVO saldrá de este puerto salvo contingencias en viaje a Venezuela y Colombia el día 15 del corriente mes.

Cádiz 7 de Agosto de 1919.

Compañía Trasatlántica.
DELEGACION DE CADIZ.

rreras; Jefe de la Oficina Municipal, D. Juan Carbó; y Secretario del Ayuntamiento, D. Freiján Alense.

Excusaron su asistencia los señores Ayudantes de Marina de este distrito, D. Víctor Garay y el médico titular D. Manuel Peco.

Tratados ampliamente sobre el estado sanitario de la población, y de las informaciones remitidas por el Gobierno sobre los distintos focos epidémicos que existen en algunas provincias.

Acordóse imponer multas que como máximas serían de 500 pesetas a las personas que se nieguen a la práctica de la vacunación obligatoria.

Así mismo tratóse de la apariación en otras provincias del tifus exantemático y de que para evitar su propagación deben permanecer por el vecindario todos los medios a su alcance.

Por último acordó la Junta cubrir los gastos de vocales vacantes, designándose para ocuparlos a los señores facultativos D. Francisco Moreno López, D. Cayetano Reidán y D. Julián de la Herrán; farmacéuticos Sres. Matute y Romero, Inspector de higiene pecunia, Sr. Cordeba y Secretario del Ayuntamiento Sr. Alense.

La Junta terminó próximamente a las siete y treinta.

Peticiones de mano

Ha sido pedida la mano de la señora señora Antonia Pelejero Latorre, hija del condiscípulo mayor de prima en retirada don Guillermo, para nuestro amigo don Luis Chacón Suárez, oficial del Catastro.

La boda se efectuará muy en breve.

Viajeros

Llegó ayer de Madrid el comandante de Infantería de Marina don Juan Lazaga Baralt, a quien reiteramos nuestro pésame por el fallecimiento de su señora esposa, ocurrido días pasados.

— Marchó a Sevilla el comandante de Infantería de Marina D. Pedro Montoro Lezana.

Cultos

En la iglesia de la Divina Pastora darán principio el día 15 solemnmes cultos, en honor y alabanza de la Santísima Virgen en su advocación de Celestial Pastora de las almas.

A las once de la mañana del citado día será la función principal, en la que hará el panegírico el R. P. Fray Luis de San José, sacerdote desacelitado del Colegio de Cádiz, y por la tarde, a las ocho, comenzará la novena, estando encargado de los sermones de la misma el Dr. D. Juan Pablo López y López, capellán de la Armada.

Marina

Se ha dispuesto que el capitán de caballería don José María Cañeguini Buitrago, se haga cargo del destino de auxiliar de la Jefatura de Armentamientos del Arsenal de la Carraca.

— Trámitase R. O. que establece una ayudantía de Marina en el Puerto de Cabras (Cádiz).

— Igual idem que concede dos meses de licencia por enfermo, al capitán de navío don Antonio de Reyes y Pidal.

— Cesa de prestar el servicio de guardias del Hospital de San Carlos y queda en su destino de la Escuela Naval Militar, el médico segundo don Antonio de Cruz Guirri.

— Igual idem idem y queda en el suyo del Regimiento de Infantería de Marina, el médico primero don Salvador Clavijo Clavijo.

— Se ha dispuesto cese en el servicio de guardias del Hospital de San

Carles y pase a ocupar el suyo en la Escuela de Artillería, el idem don José L. Aguirre y Fernández.

— Casa en el servicio de guardias del Hospital de San Carles y queda en el suyo de comandante de la Sociedad de Practicantes y secretario de la Jefatura de Sanidad, el idem don Antonio González Romero.

— Se ha dispuesto se haga cargo del destino de secretario del Ramo de Ingenieros, el comisario don Domingo Castellano Martínez.

— Trámitase al Estado Mayor central instancia del jefe de Infantería de Marina D. Ramón Ascaso, que solicita pase destinado al Regimiento Expedicionario.

— Embalsa en el cañonero Marqués de Molins, los contramaestres don Leonardo Neve y D. Jesús Melé.

— Embalsa en el cañonero Infanta Isabel el idem don Joaquín Nieto.

— Igual en el cañonero Laya el obriero torpedista electricista, D. Antonio Ortúz.

— Igresa en la Sección de los de su clase, el constable D. Manuel Sánchez.

El CORRESPONDAL.

10-8-1919.

APÓSTOLADO DEL Beato Diego de Cádiz

Primer semestre de 1919.

Ingresos.

	Pesetas
Dni. Ilmo. y Rvdme. Señor Obispo, por el Iadulce Cuadragésimo	11232
Excmo. Cabildo Catedral, del Patronato de Perote. Señor Oroszua, vecino de Utrera	99'90
Dña Rosario Reidán Beláez	45'00
Excmo. Sr. D. José Benítez, gobernador civil	6'00
Excmo. Sr. D. José Benítez, gobernador civil	100'00
Dña Teresa Amusategui, de Bedoya	6'00
M. I. Sr. D. Pedro Natera, Dña Francisco Maciánez. Dña María del Pilar Clavijo Dña Jessé García Luza, de Terres	6'00
Dña Temasa de Labra.	3'00
Sumas	387'22

Gastos.

Comisión celebrador	3'00
Alquileres a pobres	74'00
Medicinas a pobres	51'80
Matriculas y libres para estudiantes pobres	108'20
Socorros a obreros sin trabajo	40'41
Sumas	277'41

Resumen.

Importan los ingresos	387'22
Importan los gastos	277'41

Existencia hoy

Cádiz 30 de Julio de 1919.—E. director, Antonio García Cosano, cónsul general.

VINOS Y CONAC Pedro Domecq

PEDID "FINO LA INA"

Agente: Horacio Rodríguez

DUQUE DE TETUAN 25

Religiosas

Hey, en la Parroquia de Nuestra Señora del Rosario a las 9 de la mañana se harán los ejercicios matutinos a Nuestra Señora de Lourdes.

— Misa a las 8 y media se celebrarán los cultos semanales de la Pla. Unión de San Antonio, con misa rezada acompañada de órgano.

Parroquia de San Lorenzo.—A las 9 de la mañana, después de la Tercera se celebró ayer función solemne al Titular.

El presbiterio y todos los altares lucieron profusa iluminación de cera y electricidad.

Ofició la Santa Misa don Juan Cofán, ministrado por don José Cervera y don Eduardo Martín Cerdere.

El sermon estuvo a cargo del señor cura don José Malvárez Paredes.

Por los señores Edo, Javeleyes y Priego se cantó la misa de Cesme Benito y al gradual ofertorio y después de alzar se cantaron excegidas motetas.

A beneficio de La Cruz Roja.

GRAN CONCURSO HIPICO

Muchas antes de la hora anunciada el camino del Bajío Victoria se vio invadido por infinidad de carros, automóviles y tranvías atestadas de gentes, que iban a presenciar la fiesta hipica que ha organizado la Junta de la sección gaditana de la benéfica Institución, y cuyos productos se destinaron a los gastos de instalación y entretenimiento del Pueblo de la plaza de Mina, que muy pronto se abrirá al servicio público.

El gran calor que reinó durante toda la tarde no fue obstáculo para que todas las dependencias del Bajío estuvieran rebosantes de un público numerosísimo y selecto, que derribaba por aquellas alturas procurando recoger todos los detalles del Concurso.

La circunstancia de ser día festivo ha contribuido a la mayor animación.

Dando la feria ofrecía toda la playa un golpe de vista sorprendente, pues los variados colores de los vestidos femeninos, a plena luz del Sol, formaban una nota de color digna del pincel de un gran artista.

No se ha registrado ni un solo incidente desagradable lo cual prueba la cultura del pueblo de Cádiz y la perfecta organización que se ha dado al festival.

El Presidente de honor era el Excmo. Sr. General Gobernador Militar.

El Comité de honor estaba formado por los Sres. Gobernador civil de la provincia, Excmo. Sr. Capitán General del Apeadero, Excmo. Sr. General 2º Jefe del G. M., Sr. Alcalde del Excmo. Ayuntamiento, Excmo. Sr. General Presidente de la Cruz Roja, Sr. Presidente de la Comisión de Fiestas, Sr. Delegado de la Cruz Roja y Romería.

F. Comité ejecutivo está constituido por los Sres. Presidente D. Miguel Fernández de la Puente.

Jurado.—D. Luis de Arjona Cuadrado, D. Manuel Nieves y D. Rafael Fernández Liebret.

Hacienda.—D. Francisco San Juan.

Jueces de campo.—D. Rogelio Vignate y D. Ernesto Durán.

Jueces de salida y llegada.—D. José Fernández Torcuato, D. Enrique Pérez Naharro, D. Manuel Jiménez Pidal y D. Pablo Berzardos.

Secretaría.—D. Juan Fernández Oliva.

Todos los que han tomado parte como actores, han demostrado tener una perfecta educación de jinetes distinguibles de la buena escuela.

Los premios que se han adjudicado han tenido la siguiente distribución:

El primero, la copa de S. M. el Rey, ha sido adjudicada al señor Caffaro, profesor de equitación.

El segundo, la copa de S. A. R., la

Sra. Infanta doña Luisa, el señor Carmen, segundo teniente del Alfonso XII.

El tercero y cuarto, copas respectivamente del señor General Gobernador y del señor Capitán General del Apeadero, el señor Turmo, teniente del Alfonso XII.

El desfile ha sido brillantísimo y la fiesta dejó una duradera recordación satisfactoria.

Nuestra enhorabuena a los organizadores y a los que han ganado los premios.

Adoración Nocturna

El próximo día 15, fiesta de la Asunción de Nuestra Señora, tendrá lugar en San Fernando la solemne inauguración de los Turnos de Tarancón, cuya festividad también conmemora la Iglesia en dicho día.

Invitada esta Sección a dicho acto, ha acordado el Consejo que todos los adoradores, tanto activos como honorarios y los jóvenes pertenecientes a los de Turnos de Tarancón, que deseen asistir acompañando a las banderas de esta Sección Adoradora y de las ciudades Turnos, tengan presente la siguiente reglamentación.

El viaje de ida se efectuará en el trazado que parte del Gobierno Civil a las ocho en punto de la mañana.

Tan pronto se llegue a San Fernando, que será próximamente a la noche, darán comienzo los cultos precedidos a la solemne bendición de la bandera, imposición de distintivos a los Tarancón de aquella Sección, que así mismo jurarán ante seguidamente la bandera. A continuación se expedirá el Ritual, celebrándose Mass en la que se administrarán la Sagrada Comunión a todos los Tarancón y Adoradores, así como a cuanias personas pertenecientes a otras Asociaciones Eucarísticas acudan a estas fiestas, y muy especialmente a las Marías y Discípulos de San Juan.

Celebrándose en dicho día la fiesta del protomartir de la Eucaristía, nada más natural que todas aquellas almas emanadas de Jesús en el Augusto Sacramento del Altar, se acerquen colectivamente a recibir en su pecho a Aquel por quien tan valientemente supo dar su vida el niño Tarancón.

Terminada la santa Misa se dará la bendición y se procederá a la reserva.

Los adoradores y tarancón se trasladarán este seguidamente al Colegio de los Hermanos de la Doctrina, donde se servirá un desayuno, obsequio del concejal señor arcebispo don Anacleto Macías Lliffi.

En el tramo que sale de la plaza de la Iglesia a las once en punto, se regresará a Cádiz.

Al objeto de conocer si número de adoradores y tarancón que piensan asistir a estas fiestas, por si fuera tal que exigiera solicitar de la Empresa del Tranvía algún servicio especial, románico, etc., es conveniente que los que hayan de ir lo hagan saber al secretario del Consejo (Aranda 1, Letería) con la necesaria anticipación.

Los que prefieren hacer el viaje por el trazado estrecho, que sale de esta capital a las siete y media de la mañana, cuidarán de estar en la Iglesia momentos antes de las nueve, puesto que los anuncios que comienzan tan pronto llegue el tranvía, como queda dicho.

Tanto el viaje de ida como el de regreso, será de cuenta de cada adorador.

***</

CASA TOVÍA REYNARES Y C. CADIZ.

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

El ESTABLECIMIENTO MAS SURTIDO DE LA PROVINCIA

Departamento especial para prueba y venta de sus Vestidos modelos y otras Confecciones.—En ropa blanca para equipos de señoras, tenemos extensas variaciones.—Depósito de Mantones bordados de capricho y Crespón negro.—Artículos propios para bañistas.—Perfumes de las principales marcas y más acreditadas.

Recordamos a nuestros clientes y veraneantes que visitan estas playas, la oportunidad de efectuar compras con Ventajas indiscutibles que hacemos durante los meses de Agosto y Septiembre, FIN DE TEMPORADA.

PRECIOS FIJOS.—En Retales y Artículos de Ocasión siempre tenemos nuestros escaparates anunciadores en esta época.—ALTAS NOVEDADES.

CASA TOVÍA.-JOSÉ DEL TORO Y COLUMELA-CADIZ

Se aprueba seguidamente el arribo del 6º.

El señor Prieto se opone a que sean aprobadas las comisiones que suponen aumento de gastos.

Intervienen los señores Venteas, Bugallal y otros.

Son las once de la noche.

El diputado militante señor García Guijarro dice que ese es insuficiente.

Los señores Alba y Villanueva se oponen al aumento por creer que todo ello corresponde a los nuevos presupuestos y no debe ser incluido en la tórnica.

El señor Bugallal manifiesta que no tienen tanta importancia los aumentos que proponen para que se anude pidiendo el tiempo en regates, ya que mil pesetas de sueldo no les tienen hoy ni siquiera las ordenanzas de ningún Ministerio.

El señor La Cierva se asocia a las palabras del ministro, añadiendo que no hay razón alguna para se considere al Clero menor que a los funcionarios civiles, pues son los párvos tan funcionarios como los demás, aunque de distinta orden.

El señor Alba insiste en que tales aumentos deben ser llevados a los nuevos presupuestos.

Y como el debate lleva trazo de prolongarse mucho y son ya más de las once de la noche, lo suspende la presidencia y se levanta la sesión.

Provincias

BARCELONA

Acuerdos elevados al Gobierno por la Junta de Subsistencias.

La Junta de Subsistencias se ha reunido y ha acordado elevar un memorandu al ministro de Abastecimientos que comprende los asuntos siguientes:

Medidas tomadas para regularizar el precio del azúcar en cumplimiento de la tasa para evitar la exportación clandestina de granado azúcar.

Ha acordado también prohibir la exportación de harinas a otras provincias y limitar el reparto a los productores.

También se ha ocupado de las bases presentadas por los patronos y obreros sobre el régimen del trabajo. Declaraciones del capitán general.

El capitán general ha declarado hablando sobre la intervención de Deval publicada por Blanco y Negro que está completamente documentada sobre su intervención en la crisis del 15 de Abril.

Las determinaciones a que alude, sea de su propia iniciativa después de madura reflexión por lo cual es responsable único sin que nadie pueda aduzcir prueba alguna en contrario.

Extranjero

Mensaje de Wilson al Congreso Wahington.—(Tarde)

Wilson ha hecho en el Congreso un mensaje, sobre la guerra de la vida y dice que la normalidad no se restablecerá hasta que se ratifique el tratado de Paz.

Solicita que los E. E. U. U. ayuden a preparar los trastornos de Europa contribuyendo a restablecer la industria, pues de no hacerlo así en el caso que existe y que se agravará peor, cayendo sobre el pueblo yanqui.

Aconseja a los fabricantes y comerciantes americanos que renuncien a los grandes beneficios y condense las huelgas, que desorganiza el régimen del trabajo.

El nuevo Gobierno húngaro será republicano.

Basilea.—(Tarde.)

El archiduque José ha declarado que el nuevo Gobierno de Hungría conservará la forma republicana y se consagrará definitivamente en la senda nacional.

Las elecciones se celebrarán sobre una base proporcional de edad, siendo elegibles todas las personas que hayan cumplido 35 años.

Los Consejos de obreros Basilea.—(Tarde.)

El Gobierno Imperial alemán ha creado los Consejos de obreros que paralelamente en la administración de las fábricas.

Puente regalado por los norteamericanos.

Paris.—(Tarde.)

Se ha colocado la primera piedra de un puente de 65 metros de largo ofrecido por los norteamericanos a la ciudad de Chateau Thierry.

Después de la bendición, el general Hozza puso la primera piedra. Manifiesto a favor del Emperador Carlos.

Viena.—(Tarde.)

Ha fallecido el famoso naturalista Sr. A. K. S.

Varios aviones han arrojado sobre la ciudad un manifiesto abogando por la exaltación al poder del Emperador Carlos.

Se dice que este ha enviado comunicados a Suiza, para examinar la restauración monárquica en Hungría y en Austria alemana.

Última hora

DEL INTERIOR

Las izquierdas y la fórmula económica.

Las izquierdas se muestran dispuestas a romper con el Gobierno si éste insiste en sacar adelante los aumentos que se proponen, incluso los de las asignaciones del Clero, porque dicen que nada de eso se conviene cuando el Gobierno no tiene de qué pagar a todos lo que había de incluirse en la fórmula económica.

Los tradicionalistas.—Gran mitin.—Notable discurso de Melilla.

Bilbao.—(Noche.)

Se ha celebrado el aniversario militar tradicionalista, organizado por los elementos que siguen a Melilla.

Comenzó por la tarde y terminó cerca de las once.

Hicieron uso de la palabra los diputados señores Chicharro, Cateaga y Juariet.

Después hablaron los senadores Ampuero, Saaz y Escartín y Mazarredo.

También habló seguidamente el batallador diputado a Cortes señor Pradera.

Se levantó por último a hablar, entre atrozadura saliva de aplausos, el señor Melilla.

Se alargó durante horas, entre constantes ovaciones, pues su portentosa oratoria rayó como siempre a gran altura.

Comenzó defendiendo la representación por clases en la misma fermeza que siempre la defendió, pues si se opone de D. Jaime no es por otra cosa sino porque éste no puede representar la causa tradicionalista.

Aludió a la acción política del tradicionalismo durante la guerra, y dijo que el partido cumplió entonces la misión de salvaguardia a España, evitando una intervención rusa como le demuestra la triste situación en que quedan países más ricos y habitados que el nuestro.

Recordó los muchos agravios que teníamos recibidos de Inglaterra, cuyos gobernantes se han apuntado siempre favorablemente a todos nuestros proyectos, por lo cual —dijo— hubiera sido una locura suelta no solo romper nuestras neutralidades sino hacerlo

a favor de esa potencia que ha sido la verdadera culpable de la guerra.

Justificó la separación de D. Jaime realizada por la mayoría mayoritaria de los tradicionalistas, pues los procedimientos dictatoriales y absolutistas de éste para imponer su partido a una nueva política internacional contraria a las tradiciones del mismo y a las convenciones de la patria de padre tolerante ya que se halla además en pugna tales basurales con nuestra democracia tradicional.

Expuso a este propósito numerosos hechos históricos que corroboran esta doctrina.

Hizo también notar el ridículo que resultaba haber defendido una cosa Freudenthal y el expulsar otra muy distinta a París.

Ni los intelectuales ni las masas del partido podían mirar con engorgiante de hombres tan burda comedida, que viajera a demostrar que la incapacidad o los egolismos del estadio se hacían extensivas a todos.

Los engaños —dice— no han podido prosperar, y por eso estamos aquí reunidos para dar lo de vida y para demostrar las grandes obras que se proponen acometer al tradicionalismo libre de todo anejos lastre que lo hubiera llevado a la fosa, tras soportar el ridículo y el desprecio.

Termina diciendo, que la única esperanza contra la locura y el desenfreno bolcheviquista que ha arruinado a varias naciones y se proponen invadir a todas es el tradicionalismo, cuyas energías y soluciones prácticas en orden a las reformas sociales se impedirán a la revolución, pues esas soluciones son hijas del Evangelio que es eterno, y dado el arraigo que en España tiene el establecimiento la Iglesia Católica será la que a todos nos salve.

Una brillante evocación se prolongó largo rato al terminar el ilustre orador su notable discurso.

El general Silvestre

El general Silvestre salió en el proceso de Andalucía, para marchar a Marruecos.

Fué despedido por muchos amigos.

Postre Ideal

Natillas, crema de huevo y a la vainilla se preparan con el Pestro Ideal. En trámarines.

Nuevo Consul peruanillo en este puerto

Llegó ayer en el Legazpi, presidente de Centro América, D. Cárlos Pérez Cáceres, ilustrado periodista de dicha nación, que viene a ejercer en Cádiz, el importante cargo de Consul del Perú, con jurisdicción absoluta en esta provincia.

Pertenece a la generación intelectual de Lima, habiéndose destacado en la dirección del semanario «Sudamerica», publicando artículos muy interesantes y cultos.

También habló seguidamente el batallador diputado a Cortes señor Pradera.

Se levantó por último a hablar, entre atrozadura saliva de aplausos, el señor Melilla.

Se alargó durante horas, entre constantes ovaciones, pues su portentosa oratoria rayó como siempre a gran altura.

Comenzó defendiendo la representación por clases en la misma fermeza que siempre la defendió, pues si se opone de D. Jaime no es por otra cosa sino porque éste no puede representar la causa tradicionalista.

Aludió a la acción política del tradicionalismo durante la guerra, y dijo que el partido cumplió entonces la misión de salvaguardia a España, evitando una intervención rusa como le demuestra la triste situación en que quedan países más ricos y habitados que el nuestro.

Recordó los muchos agravios que teníamos recibidos de Inglaterra, cuyos gobernantes se han apuntado siempre favorablemente a todos nuestros proyectos, por lo cual —dijo— hubiera sido una locura suelta no solo romper nuestras neutralidades sino hacerlo

Aviso al Público.—En la accesoria de la calle PEDUCHY, n.º 18, se compran:

Botellas negras a 3/4 litro . a 30 cts. Botellas de Cerveza . . . a 15 cts. Id. blancas y Rioja . . . a 20 Vermouth y Quina . . . a 20 Anís del Racimo y Agua . . . a 15 oxigenada . . . a 15

SIFONES A DOS PESETAS

Medias botellas de marca . a 10

► SIFONES A DOS PESETAS

No olvidar las señas: Feduchy, 18. Se recogen a domicilio

BALNEARIO DE SOBRON Y SOPORTILLA

EL VICHY ESPAÑOL

SOCIEDAD AMÓNIMA GRANDES REFORMAS

Dista de la estación F. C. de Miranda de Ebro 17 kilómetros. Automóviles del establecimiento para todos los trenes. Agua caliente y fría en las habitaciones. Nueva hidroterapia con baños de baño. Conciertos los jueves y domingos. Telégrafo. Teléfono y Correo. Lujoso pabellón independiente, para familias. La cocina es de las mejores de España en su trato.

MANANTIAL SOBRON: Orina, Gota, Diabetes, Ráfones, etc.

MANANTIAL SOPORTILLA: Maravillosas para el estómago. Siete medallas de Oro en París, Franfort, Burdeos, Amborea, Zaragoza, etc.

Representante general en Cádiz: D. Arturo Cadiere, Soporta 46



SRTA. AMPARO PEDRET

«Puede usted contarme —dice esta señorita— en el número de las jóvenes que deba su salud a las exóticas Pildoras Pink; con gran placer diré a Vd. este testimonio. Estaba postrada de sangre y llegó a encontrarse tan débil que día en día iba quedándose sin fuerzas, hasta en la vista con riesgos de quedarme ciega. Me recomendó una amiga mía que tomara las Pildoras Pink; las que me han dado una maravillosa resultado. A medida que las he ido tomando han ido renaciendo mis fuerzas, aumentándose los ganas de comer. La necesidad y las indisposiciones que me aquejaban se me han quitado a peso. Hoy me hallo estremamente fortalecida y en excelente estado de salud.»

Natural es que las Pildoras Pink tengan igual eficacia en todas partes. En efecto los principios componentes de la sangre son los mismos en todos los hombres. Ahora bien, las Pildoras Pink son el medicamento cuya propiedades reconstituyentes ejercen la más activa y potente acción en todos padecimientos debidos al empeoramiento de la sangre: anemia, neurastenia, pérdida del apetito, palpitationes, debilidad general.

Las Pildoras Pink se adhieren en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pzas. las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contiene un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santo de hoy

San Tiburcio, mr. y Santa Susana, vg. y mr.

Santo de mañana

Santa Clara vg. y fr.

JUBILEO

Día 11.—En la iglesia Parroquial de San Lorenzo.

Día 12.—En la iglesia de RR. MM. Descalzas.

CULTOS

Día 12.—En la iglesia de RR. MM. Descalzas.

Almuerzo de Ferretería y Pinturas

Herrajes y herramientas para Artes y Oficios.—Surtido completo en cuchillería cubiertos para mesa y baterías de cocina.

Material para instalaciones de gas, agua y electricidad.

Calles San Pedro, Sagasta y Vargas Poncia.—Cádiz.

Venta de Juan Martín.—Agencia de Aduana.—Cal hidráulica de Zumaya marca «Corta y Comp.». Cemento Portland Acalá Gallega 2.

Carbón de encina, 2'75 arroba.

Kilo 0'25 céntimos, a domicilio.

Despacho: Cobres 2.

**SERVICIOS
DE LA
Compañía Trasatlántica de Barcelona**

Línea de Cuba Méjico

Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de New-York, Cuba, Méjico

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanilla, Curazao, Puerto Príncipe, La Guaya, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Buenos Aires

Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Líneas al Río de la Plata y al Brasil

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Póo

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península Indianas en el viaje de ida.

A demás de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Caribe a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas galidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quien la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expedien pasaje para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Línea regular de Vapores de Ibarra y C. -Sevilla

Servicios semanales admitiendo carga para los puertos siguientes:

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, y Pasajes.

Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Burriana.

Informar a su consignatario: Juan José Ravina. —Calle: Busto de Diego de Cádiz, número 12.

**Empresa Anunciadora y de Representaciones
(FUNDADA EN 1894)**

**AGENCIA : : :
: : : MORÁIS.**

Calle Mayor, 23.—Teléfono número 32.-26-M.—MADRID.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros Reunidos

**CAPITAL SOCIAL:
12.000.000 de Pesetas efectivas completamente desembolsado**

**AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA,
FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS**

55 AÑOS DE EXISTENCIA

**SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Seguros de valores y Seguros contra accidentes**

Subdirección en la calle de Madrid, 60 y 61; SRES. GARCIA Y C.

Sucursales de José Asper.—Cáceres del Castillo n.º 26

**EL CORREO DE CÁDIZ****REFBOLSABLE**

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a **EL CORREO DE CÁDIZ**, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

COLONIALES	Emilio Porta y C., Gobos y R. Bustamante.
DEPT. DE VINOS	Martínez del Cerro, San Francisco 2.
EFFECTOS NAUTALES	José Díaz y C., Isaac Peral 28.
PAPELERIA	«El Fénix», San Francisco 15.
ASTRERIA	«La Realización», D. de la Victoria 3 y 5.
TALLER DE PINTOR	Guillermo Real, Rosario 15.

Imagenes y Altares

Para adquirirlos recomendamos los laureados y acreditados talleres de **JOSE TENA**

VALENCIA Bajada de Puente del Mar, 1.
No dejar de consultar esta casa

UNESEA USTED ASEGURAR DE INCENDIO su mobiliario, sus viviendas, sus establecimientos, sus comercios o sus fábricas?

Probable usted que con el desembolso anual de insignificante número de pesetas, estaria a salvo de los perjuicios que un incendio podría ocasionarle.

Si le interesa conocer la prima anual que tendría que pagar a la Compañía **LA URBANA** (la más antigua en España), sin valerse de correderos ni intermediarios, diríjase a su Director en la provincia con Luis Martínez del Cerro, Mina 9, Cádiz, remitiéndole el siguiente boletín:

SR. DIRECTOR DE "LA URBANA"—Plaza de Mina, 9—Cádiz
Don _____ que vive en _____ calle _____ n.º _____ desea saber la prima anual que tendría que pagar para asegurarse por:
Ptas. su mobiliario existente en calle N.
Ptas. su casa en calle N.
Ptas. su establecimiento de calle N.
Ptas. su fábrica de calle N.
Ptas. su _____ calle N.

(El envío de este boletín en nada obliga al remitente.)

La Previsión Agrícola, S. A.

Capital suscrito, 250.000 pts. Capital desembolsado, 100.000 pts.

Seguros de ganados a prima fija

Director: JOSE DE MIGUEL MARCO

Augusto Figueroa, 37 y 39, teléfono M 31-23.—Madrid

CONSEJEROS DELEGADOS:

Andalucía y Norte de África: D. Joaquín Perdiguer, Cardenal González, 4, Sevilla.

Castilla: D. Marcelo de Usos, Alcalá 83, Madrid.

Delegaciones Regionales

Ciudad Real y Albacete: D. Nicolás Alderete, Alcázar de San Juan.

Extremadura: D. Basilio López, Valse Núñez 20, Badajoz.

Representante en Jerez de la Frontera: D. Gabriel Celadas.

Autorizado por la Comisión general de Seguros el 10 de Febrero de 1919.

A los propietarios de fincas**y maestros de obras****"LA BALANZA" — MARTINEZ CAMPOS, 1****Fábrica de yeso y Depósito de materiales de albañilería**

Losas y escalones de Tarifa, de todos tamaños.—Tuberías gres.—Ladrillos y Ladrillos.—Lebrillos, cónicos e inodoros.—Cal de Zumaya y cementos de varias marcas.—Artículos sanitarios.

Gran Depósito de azulejos

esmaltados, blancos y de color biselados, zócalos, molduras, divisiones, rincónes, cubre-cantos, etc. Se fabrican sobre muestras, todos tamaños y dibujos que se deseen.

REPRESENTANTE EXCLUSIVO en esta provincia,
de la Fábrica de Bernardo Vidal—Onda (Castellón)

"LA BALANZA" — MANUEL MAURE BABÉ
MARTINEZ CAMPOS Y PLAZA DE LA REINA - Teléfono 47

AGENCIA COLOMINA

FUNDADA EL AÑO 1875

Casa especial para anuncios en todos los periódicos de España, Vallas, Telones, Tranvías y Programas.

DIRECTOR PROPIETARIO:

A. REYES MORENO

Fundadores y dibujantes expertos en el difícil arte de la publicidad.

Reusarral, 13 y 15, 1.º (junto a la Gran Vía), Teléfono 205.

Apartado de correos, 122.

**REUMATISMOS · GRIPES
JAQUECAS · NEURALGIAS
DOLORES DE MUELAS**

RHODINE

(Eter acetílico del ácido ortoxibenzoico)

EN TUBOS DE 20

COMPRIMIDOS DE 1. GRAMO

DE LA SOCIETE CHIMIQUE des

USINES DU RHÔNE - PARIS

De venta en FARMACIAS y DROGUERIAS

**Guía - Directorio
de la Isla de Cuba**

(Bailey-Baillière - Ríos)

No puede prescindir de este interesante libro
quien quiera conocer el detalle los nombres y domicilios de todos
los que en dicha isla ejercen alguna industria, comercio, profesión
o cargo oficial.

Además, además, todos los datos de comunicaciones, corrientes, 100
grafos, mapas, servicios de coches y automóviles, telégrafo, teléfonos, 100
noticias periodísticas y numerosos datos geográficos, históricos y estadísticos
de todo tipo de interés general.

Al precio de 10 pesos y se envía de la editorial en correo
gratuito a su dirección.

Se pone en venta en toda España, Francia de partes
extranjeras: Compañía de Libros, 242. - BARCELONA

EL CORREO DE CÁDIZ

DIARIO CATÓLICO

Redacción, Administración e Imprenta, M. del Real Tesoro, C

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Al mes	2'50
Trimestre	7'50
Extranjero, trimestre	12'00

TARIFA DE ANUNCIOS

Segunda plana, línea	0'20
Tercera	'10
Cuarta	0'05

Tarifa de anuncios especiales pídalese en la Administración de este periódico.
Descuentos a los anuncios especiales.
Se admiten esquelas de defunción y aniversario, hasta altas horas de la am-
drugada.